
 
La Lettre de Minerve - Enquête de lectorat 

 
Nombre total de réponses au 30 avril 2019 : 136 dont 124 par internet et 12 en version papier 

 
Votre profil 

 
Répondez par oui ou par non, à la question : êtes-vous ? 

 
Etes-vous?  oui % 
Militaire d’active 48 35% 
Militaire en retraite ou en 2° section 78 58% 
Civil 10 7% 
total 136 100% 
Officier général 42 33% 
Officier supérieur  70 57% 
Officier subalterne 14 11% 
total 126 100% 
Résidant en région parisienne 87 63% 
Résidant en hors Métropole ou à 
l’étranger 

13 10% 

Résidant en Province 36 27% 
total  136 100% 

 
Intérêt des articles 
 
Répondez par oui ou par non, à la question : lisez-vous La Lettre de Minerve ? 

 
Lisez-vous la Lettre de Minerve oui % 
   En entier 60 44% 
   En sélectionnant les rubriques 54 41% 
   En survolant 26 20% 
   Pas du tout 2 1% 
total 136 100% 

 
 
Quelles sont les rubriques qui vous intéressent le plus ? Citez-en 3 par ordre décroissant 
 

 
Rubrique N°1 N°2 N°3 Total 
Edito du Président 38 8 7 53 
Information sur l’EMSST 16 30 16 62 
Mot du DG 6 13 25 44 
Mot du rédac chef 3 4 8 15 
Articles des stagiaires 18 30 20 68 
Infos Armées 40 26 13 79 
Articles Divers 5 20 22 47 
Carnet  1 3 4 
Informations diverses  5 17 22 
Aucune 3 3 6 12 



 

 

 
Nota : un petit nombre d’abonnés n’a rien répondu à certaines rubriques 

 
Quelles sont les rubriques qui vous intéressent le moins ? Citez-en 3 par ordre décroissant 
 
Rubrique N°1 N°2 N°3 Total 
Edito du Président 5 3 3 11 
Information sur l’EMSST 8 1 1 10 
Mot du DG 4 3 4 11 
Mot du rédac chef 7 4 5 16 
Articles des stagiaires 7 4 4 15 
Infos Armées 5 2  7 
Articles Divers 5 14 10 29 
Carnet 31 18 10 59 
Informations diverses 17 17 12 46 
Aucune 47 67 82 196* 
 
 
Nota : * Certain abonnés ont répondu plusieurs fois à cette rubrique 
 
Que faites-vous après avoir lu la Lettre de Minerve ? 

 
Votre action Oui % 
Vous l’archivez 79 59 
Vous la faites circulez dans votre 
entourage 

14 10 

Vous la jetez 41 31 
 
 
Pour chacun des critères suivants, vous êtes ? 
Critère Tout à fait 

d’accord 
Plutôt 
d’accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

La présentation générale est attrayante 39 78 17  
Le format est adapté (6 pages recto-
verso) 

66 65 4  

La police de caractères convient (type 
et taille) 

44 76 11 1 

La structure de la Lettre est agréable 45 81 12  
Les articles sont dans l’ensemble 
intéressants 

45 87 7  

La longueur des articles est adaptée 45 85 4  
Les illustrations sont pertinentes et 
lisibles 

30 89 12  

 
 
 
 



 

 

Vos attentes 
 

1. Qu’aimeriez-vous lire dans la Lettre que vous ne trouvez pas à l’heure actuelle ? Un certain 
nombre de réponses 

- Sujets proposés 
- Engagements opérationnels de la France : commentaires 
- Avenir de l’armée de Terre et de la Gendarmerie nationale 
- Les armements français et étrangers 
- La politique africaine de la France 
- La France sur l’échiquier international 
- Point semestriel sur l’Europe 
- Informations sur les armées alliées 
- Actualité et société  
- Géopolitique 
- Doctrine d’emploi des armées 
- Coopération militaire 
- Prospective 
- Présentation d’une brigade canine 
- Rapports des stages (liens) 
- Présentation des scolarités EMSST et leur RETEX par les stagiaires 
- Politique de la DRHAT et cursus de carrière 
- Calendrier de rencontres entre stagiaires et anciens 
- Calendrier des conférences du trimestre à venir et titres  
- Histoire 
- Liens dans le texte pour approfondir les connaissances 
- Configuration numérique de la LDM en format Web pour lecture sur smartphone 
- Témoignages d’anciens en plus grand nombre 
- Mise en place d’une Tribune pour recueil avis différents sur un sujet donné 
- Information sur l’association MINERVE 

 

2. Commentaires libres : quelques réponses 
- Points abordés 
- LDM = synthétique, complète et conviviale (plusieurs réponses) 
- Articles des stagiaires parfois abscons 
- Viser une mise en page plus attrayante 
- Idée de benchmarking par les stagiaires confrontés à leurs camarades étudiants 
- Réduire la LDM à 3 pages 

 

Et enfin… 
 

Entre 1 et 10, quelle note donneriez-vous à La Lettre de Minerve ? 
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Moyenne : 7,8 / 10 
 
 


